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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

؛ درنتیجه عددی در مربع قرار می گیرد که عامل مشترکی با 77 نداشته باشد:

گزینۀ 3 صحیح است.

۷۷ = ۷ × ۱۱

۹۱ = ۱۳ × ۷ , ۱۴۳ = ۱۱× ۱۳

۲۸۹ = ۱۷ , ۱۳۳۱ =۲ ۱۱۳

گزینه 2 2

۴۸ = ۲ × ۲ × ۲ × ۲ × ۳

⇒

z = ۴۸
x = ۲۴
y = ۳ ⎭⎪

⎬
⎪⎫

۲۴ × ۳ + ۴۸ = ۷۲ + ۴۸ = ۱۲۰

گزینه 4 3

باتوجه به  و  نتیجه می گیریم یکی از اعداد a یا c برابر با b و دیگری  است.

یعنی:

(a, c) = ba, c =[ ] ۲b۲b

a + c = b+ ۲b = ۳b ⇒ a + b+ c = ۳b+ b = ۴b

گزینه 1 4

تفاضل دو عدد فرد، عددی زوج می شود. 96717 فرد است، پس یکی از مربعات 4 است که مربع عدد 2 است، چون 2 تنها عدد اول زوج

است. اگر عدد دیگر را a درنظر بگیریم، داریم:

a −۲ ۴ = ۹۶۷۱۷ ⇒ a =۲ ۹۶۷۱۷ + ۴ = ۹۶۷۲۱

۹۶۷۲۱ = ۳۱۱ ⇒۲ a = ۳۱۱

a + ۲ = ۳۱۱+ ۲ = ۳۱۳

ریاضیهشتمدبیرستان دوره اول پلکان
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گزینه 4 5

گزینۀ "1": هر دو عدد، اول هستند.

گزینۀ "2": یکی از اعداد (5) اول است.

گزینۀ "3": هر دو عدد مرکب هستند ولی نسبت به هم اول نیستند. 

گزینۀ "4": هر دو عدد مرکب هستند و نسبت به هم اول هستند. 

۲۵, ۱۰ =( ) ۵
۹, ۱۰ =( ) ۱

گزینه 2 6

چون مجموع برابر با ۱۳۳۹ و عددی فرد است؛ بنابراین یکی از اعداد زوج و دیگری فرد است. تنها عدد اولی که مکعب آن زوج است،

عدد ۲ است که مکعب آن برابر با ۸ است؛ بنابراین:

عدد اول دیگر برابر با ۱۱ است.

۲ +۳ a =۳ ۱۳۳۹ ⇒ a =۳ ۱۳۳۹− ۸ = ۱۳۳۱ = ۱۱× ۱۱× ۱۱ ⇒ a = ۱۱

مکعب مجموع
(۲ + ۱۱) =۳ ۱۳ =۳ ۲۱۹۷

گزینه 3 7

۱۲۱ =۷ (۱۱ ) =۲ ۷ ۱۱۱۴

۱۱ مقسوم علیه های  =۱۴ {۱, ۱۱ , ۱۱ , ..., ۱۱ } ⇒۱ ۲ ۱۴ تا  ۱۵

گزینه 2 8

۵۶ = ۲ ×۳ ۷ ⇒ ۵۶ مقسوم علیه های = {۱, ۲, ۴, ۷, ۸, ۱۴, ۲۸, ۵۶}

۱× ۲ × ۴ × ۷ × ۸× ۱۴ × ۲۸× ۵۶ = ×
۵۶

۱× ۵۶ ×
۵۶

۲ × ۲۸ ×
۵۶

۴ × ۱۴ =
۵۶

۷ × ۸ ۵۶۴

گزینه 3 9

نکته: هرگاه تجزیه شدۀ عدد A به صورت  باشد (a و b و c مقسوم علیه های اول A هستند)، تعداد

مقسوم علیه های عدد A از فرمول زیر به دست می آید.

در اینجا A به صورت حاصل ضرب اعداد اول نوشته شده است، درنتیجه:

، 20 می شود. ، تعداد مقسوم علیه های  پس به ازای  

A = a ×α b ×β c ×γ ...

T = (α+ ۱)(β + ۱)(γ + ۱)

Aتعداد مقسوم علیه های = (x + ۲)(x + ۱)

x = ۵⇒ ۷ × ۶ = ۴۲

x = ۶ ⇒ ۸× ۷ = ۵۶

x = ۳ ⇒ ۵× ۴ = ۲۰

x = ۴ ⇒ ۶ × ۵ = ۳۰

x = ۳A
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گزینه 3 10

توجه: دو عدد نسبت به هم اول هستند، اگر ب.م.م آن ها یک باشد.

. گزینۀ "1": نادرست است؛ زیرا 8 و 9 هر دو مرکب اند ولی 

. گزینۀ "2": نادرست است؛ زیرا 9 مرکب و 3 اول است ولی 

گزینۀ "3": درست است؛ زیرا اعداد اول دورقمی همگی فرد هستند و جمع دو عدد فرد همواره زوج است.

گزینۀ "4": نادرست است؛ زیرا همۀ اعداد اول نسبت به هم اول هستند.

(۸, ۹) = ۱
(۳, ۹) = ۳

گزینه 3 11

گزینۀ "۱": اعداد طبیعی به سه دستۀ اعداد اول، مرکب و عدد یک تقسیم می شوند.

گزینۀ "۲":  که نسبت به هم اول هستند ولی هر دو عدد مرکب اند.

گزینۀ "۴": ۴۹ عدد اول نیست، چون مضربی از ۷ است.

(۸, ۹) = ۱

گزینه 2 12

دو عدد اول یا هر دو فرد هستند یا یکی زوج و یکی فرد است. ازآنجاکه تنها عدد اول زوج، عدد ۲ است که کوچک ترین عدد اول نیز

هست، درهر دو حالت، جواب سؤال یک عدد فرد می شود که البته اول نیز هست.

گزینه 1 13

بزرگ ترین عدد مرکب یک رقمی 9 است. ازآنجاکه 99 و 98 مرکب هستند باید بررسی کنیم که 97 بزرگ ترین عدد اول دورقمی است یا

خیر. برای این کار باید دید که عدد 97 بر اعداد اول کوچک تر از  بخش پذیر است یا خیر.

با بررسی اعداد اول کوچک تر از 10 متوجه می شویم که 97 بر هیچ کدام از آن ها بخش پذیر نبوده و بنابراین اول است. ک.م.م دو عدد 97

و 9 حاصل ضرب آن ها است: 

مقسوم علیه های طبیعی این عدد برابر است با: 

در بین این اعداد 9، 291 و 873 مرکب هستند.

۹۷

۹× ۹۷ = ۸۷۳
{۱,۳, ۹, ۹۷, ۲۹۱, ۸۷۳}

گزینه 3 14

هر عددی که بتوانیم آن را به صورت حاصل ضرب اعداد طبیعی بزرگ تر از یک بنویسیم، عددی مرکب است. مثال:

هر عدد طبیعی بزرگ تر از یک که فقط بر خودش و یک بخش پذیر باشد، عدد اول است. مثال: ۲۹

تنها مضرب طبیعی اول هر عدد اول، برابر با خود آن عدد است. مقسوم علیه های اول عدد ۱۵، اعداد ۳ و ۵ هستند.

۴۹ = ۷ × ۷

گزینه 2 15

۱۲xتنها با جایگذاری مقادیر گزینۀ 2،  مربع کامل می شود: y۲

x = ۵ , y = ۳
۱۲x y = ۲ × ۳ × x × y = ۲ × ۳ × ۵ × ۳ = ۲ × ۳ × ۵۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲
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گزینه 3 16

اعداد اول بین ۶۰ و ۷۰ عبارت اند از: ۶۱ و ۶۷

گزینه 4 17

شمارش اعداد طبیعی دورقمی مربع کامل ساده تر است؛ بنابراین تمام اعداد دورقمی مربع کامل را می نویسیم و عددهای قبل و بعد از آن

را در نظرمی گیریم تا ببینیم در بین آن ها عدد اولی قرار دارد یا نه:

۷ ۹ ۱۱ ⇒۸ ۱۰ عدد طبیعی دورقمی است که قبل آن عددی مربع کامل و بعد آن عدد اول است ۱۰ عدد

۱۴ ۱۶ ⇒۱۵ ۱۷ قابل قبول نیست

۲۳ ۲۵ ۲۷ ⇒۲۴ ۲۶ عدد طبیعی دورقمی است که بعد از آن یک مربع کامل و قبل از آن عددی اول قرار دارد ۲۴ عدد

۳۴ ۳۶ ۳۸ ⇒۳۵ ۳۷ قابل قبول نیست

۴۷ ۴۹ ۵۱ ⇒۴۸ ۵۰ عدد طبیعی دورقمی است که بعد از آن یک مربع کامل و قبل از آن عددی اول قرار دارد ۴۸ عدد

۶۲ ۶۴ ۶۶ ⇒۶۳ ۶۵ قابل قبول نیست

۷۹ ۸۱ ۸۳ ⇒۸۰ ۸۲
عدد طبیعی دورقمی است که بعد از آن یک مربع کامل و قبل از آن عددی اول قرار دارد ۸۰ عدد
عدد ۸۲ نیز قابل قبول است. بعد از آن عددی اول و قبل از آن یک مربع کامل قرار دارد

گزینه 3 18

۱۱۵۵ مقسوم علیه های طبیعی عدد = ۱,۳, ۵, ۷, ۱۱, ۱۵, ۲۱,۳۳,۳۵, ۵۵, ۷۷, ۱۰۵, ۱۶۵, ۲۳۱,۳۸۵, ۱۱۵۵{ }

۱۱۵۵ مقسوم علیه های اول عدد = ۳, ۵, ۷, ۱۱{ }

گزینه 3 19

ب.م.م دو عدد زوج نمی تواند یک باشد، چون مقسوم علیه مشترک ۲ دارند.

گزینه 3 20

گزینۀ 3 صحیح است.

=۱
+

۴
−

۶
+

۴
−

۱
+

۱− ۴ + ۶ − ۴ + ۱ = ۰ بخش پذیر است ۱۱ بر

⇒
فرد است ۲۰۱۹۲۰۱۹

فرد است ۱۳۹۷۱۳۹۷} +فرد فرد =  زوج


